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Sevgili Gençler,

2008 yılında eğitim hayatına başlayan İstanbul Gelişim Meslek
Yüksekokulu, 2021 yılı itibarıyla aylık olarak E- Bülten yayınına
başlamıştır. E- Bültenimizin Şubat sayısını sizlerle buluşturmaktan ve
yüksekokulumuzda yaşanan gelişmeleri sizlerle de paylaşmaktan son
derece mutluluk duyuyoruz. Bültenimizi keyifle okuyacağınıza inanıyor,
yeni sayıda buluşmak dileğiyle saygı ve selamlarımı sunuyorum.

Meslek Yüksekokulumuzda yaşanan tüm gelişmeleri sosyal medya
kanallarımız üzerinden de takip edebilirsiniz.

İGMYO Müdürü
Doç. Dr. Mehmet SOYAL

Facebook: 
igumyo

Instagram: 
igumyo
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İGÜ’LÜ AKADEMİSYENLER DÜNYANIN VE ÜLKELERİN
‘EN İYİ BİLİM İNSANLARI’ LİSTESİNDE!

İGÜ’LÜ AKADEMİSYENLER DÜNYANIN VE ÜLKELERİN
‘EN İYİ BİLİM İNSANLARI’ LİSTESİNDE!

“Mühendislik ve Teknoloji”, “Ekonomi ve Finans” ve “Nörobilim”
alanlarında büyük başarı!

Dünyanın önde gelen araştırma ve akademi portallarından biri olan Research.com, dünyanın
ve ülkelerin “En İyi Bilim İnsanları”nı sıraladığı listeyi açıkladı. İstanbul Gelişim Üniversitesi

akademisyenleri; “Mühendislik ve Teknoloji”, “Ekonomi ve Finans” ve “Nörobilim” alanlarında
elde ettikleri derecelerle Türkiye’nin ve dünyanın en iyi bilim insanları arasında gösterildi.

İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin,
Mühendislik ve Teknoloji alanında Türkiye’den sıralamaya giren 47

bilim insanı arasında 17’nci, dünyada 4020’nci sırada yer aldı.

İGÜ Diş Hekimliği Fakültesi’nden Prof. Dr. Kemal Sıtkı Türker,
Türkiye’den sıralamaya giren 6 bilim insanı arasında 4’üncü, dünyada

ise 5870’inci olarak önemli bir başarıya imza attı.

Çağa uygun, gelişen, üreten ve kaliteli eğitim anlayışıyla
ilerleyen İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ); bilim, teknoloji

ve Ar-Ge çalışmalarıyla öne çıkıyor. Bilimsel üretkenlik
açısından ölçme, değerlendirme ve bilim insanlarının

performanslarını izleme amacıyla oluşturulan D-indeksi baz
alınarak oluşturulan listeye göre İstanbul Gelişim

Üniversitesi’nden 3 akademisyen başarılı çalışmalarıyla
“En İyi Bilim İnsanları” listesinde yer aldı.

İGÜ İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi’nden Dr. Öğr. Üyesi Festus Victor,
Ekonomi ve Finans alanında Türkiye’den sıralamaya giren tek

bilim insanı olurken, dünyada 1183’üncü olarak sıralandı.

* İGMYO E-Bülteni,
Yükseköğretim Kalite Kurulu

(YÖKAK) kriterlerine göre
hazırlanmıştır.
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İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), uluslararası yükseköğretim derecelendirme kuruluşu Times Higher Education
(THE) tarafından açıklanan 2026 Dünya Üniversite Sıralaması sonuçlarında önemli bir başarıya daha imza attı.
2026 sonuçlarına göre İGÜ, dünya genelinde 1001–1200 bandındaki yerini koruyarak, vakıf üniversiteleri
arasında 9’uncu, Türkiye genelinde 16’ncı, Araştırma Kalitesi alanında ise Türkiye 2’ncisi oldu. Uluslararası
görünürlük kategorisinde Boğaziçi Üniversitesi’nin hemen ardından 6’ncı sırada yer alan İGÜ, araştırma gücü ve
uluslararası etki kapasitesiyle Türkiye’nin küresel yükseköğretim alanındaki konumunu güçlendirdi.

Bu yıl 115 ülkeden 2.191 üniversitenin değerlendirildiği Times Higher Education 2026 Dünya Üniversite
Sıralaması’nda, Türkiye’den 137 üniversite yer aldı.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, “Araştırma Üniversitesi” olma vizyonu doğrultusunda son yıllarda araştırma
altyapısına, nitelikli insan kaynağına ve uluslararası projelere yaptığı yatırımlarla küresel ölçekte kalıcı bir ivme
yakaladı. Bu kararlı yükseliş, üniversitenin 1001–1200 bandındaki yerini istikrarlı biçimde korumasıyla bir kez
daha teyit edildi.

THE 2026 sonuçlarına göre İGÜ; Türkiye genelinde 16’ncı, vakıf üniversiteleri arasında 9’uncu, Araştırma Kalitesi
alanında ise Türkiye 2’ncisi olarak öne çıktı. Uluslararası görünürlük kategorisinde ise Boğaziçi Üniversitesi’nin
hemen ardından 6’ncı sırada yer aldı. Bu sonuçlar, İGÜ’nün yalnızca ulusal düzeyde değil, küresel yükseköğretim
arenasında da güçlenen konumunu bir kez daha ortaya koydu.

İGÜ, 2026 Times Higher Education Dünya Üniversite
Sıralaması’ndaki Başarısını Sürdürdü

İGÜ, THE 2026 Sıralamasında Araştırma Gücüyle Öne Çıktı
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Küresel Vizyonla Yükselen Araştırma Gücü

İstanbul Gelişim Üniversitesi, araştırma ekosistemini yalnızca bilimsel üretimle sınırlamıyor; sanayi iş birlikleri,
yenilikçi projeler ve küresel fon kaynaklarıyla destekleyerek Türkiye’nin uluslararası görünürlüğünü artırmayı ve
bilimsel etki alanını genişletmeyi hedefliyor. Üniversite, bu stratejik adımlarla araştırma odaklı büyümesini daha da
derinleştirerek, küresel akademik arenada kalıcı bir güç olma yolunda ilerliyor.
Bu doğrultuda İGÜ, güçlü akademik kadrosu, disiplinlerarası iş birlikleri, yüksek nitelikli yayın performansı ve
uluslararası araştırma ağlarına katılımıyla önümüzdeki dönemde THE sıralamalarında daha üst bantlara
yükselmeyi amaçlıyor.
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“Akademik Mükemmeliyet Hedefimizden Taviz Vermiyoruz”

İGÜ Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, THE 2026 sonuçlarına ilişkin değerlendirmesinde şunları söyledi:
“Times Higher Education 2026 Dünya Üniversite Sıralaması’nda dünya genelinde 1001–1200 bandındaki yerimizi
korumamız, vakıf üniversiteleri arasında 9’unculuğa, Türkiye genelinde 16’ncılığa ve Araştırma Kalitesi alanında
2’nciliğe ulaşmamız, bilimsel üretime dayalı güçlü akademik yapımızın bir göstergesidir. Bu başarı; sürdürülebilir
araştırma politikalarımızın, uluslararasılaşma stratejilerimizin ve nitelikli akademik kadromuzun ortak emeğinin bir
sonucudur. İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak, sadece yükseköğretim alanında yer almakla kalmıyor; araştırma
kalitesi ve etki değeri yüksek bilimsel çıktılar üreterek küresel bilime katkı sağlıyoruz.
Hedefimiz; araştırma kapasitemizi daha da artırarak bu bandın üzerine çıkmak ve dünya üniversiteleri
sıralamalarında Türkiye’nin küresel temsil gücünü güçlendirmektir. Akademik kadromuzun özverili çalışmaları,
öğrencilerimizin bilimsel merakı ve paydaşlarımızın desteğiyle bu hedefe emin adımlarla ilerliyoruz. Bu başarıda
emeği geçen tüm akademisyenlerimize, idari kadromuza ve öğrencilerimize teşekkür ediyorum.”

Şubat 2026

Cilt: 6 - Sayı: 2

https://avesis.gelisim.edu.tr/bsahin


İGÜ, THE Disiplinlerarası Bilim Sıralamaları 2026’da 401–500 Bandında Yer Aldı

6

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), Times Higher Education (THE) tarafından Schmidt Bilim Bursiyerleri ile iş
birliği içinde hazırlanan Disiplinlerarası Bilim Sıralamaları 2026 sonuçlarında 401–500 bandına yerleşerek önemli
bir başarıya imza attı. Disiplinlerarası Bilim alanında açıklanan 2026 sonuçlarında, 94 ülkeden 911 üniversite
değerlendirmeye alınırken, Türkiye’den 82 üniversite listeye girmeyi başardı. Bu yıl ilk kez değerlendirmeye alınan
İstanbul Gelişim Üniversitesi ise, disiplinlerarası araştırma üretimi, yayın kalitesi, bilimsel etki ve uluslararası ortak
çalışmalar alanlarında gösterdiği performansla küresel ölçekte dikkat çekti.

İGÜ’nün THE Başarı Grafiği Yükselmeye Devam Ediyor
Disiplinlerarası Bilim alanında elde edilen 401–500 bandındaki derece, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin THE
sıralamalarındaki istikrarlı yükselişinin yeni bir göstergesi oldu.
Geçtiğimiz dönemde açıklanan THE Dünya Üniversite Sıralamaları 2026 sonuçlarında 1001–1200 bandında
konumlanan İGÜ, özellikle araştırma kalitesi, yayın etkisi ve uluslararası ortak çalışmalar alanlarında kaydettiği
gelişimle uluslararası değerlendirme sistemlerinde dikkat çekmişti.
Yeni açıklanan Disiplinlerarası Bilim sonuçları ise, üniversitenin bilimsel üretimdeki ivmesini sürdürdüğünü ve
araştırma politikalarının küresel ölçekte karşılık bulduğunu ortaya koydu.
Disiplinlerarası Bilim Sıralamaları 2026 ile birlikte İGÜ, THE tarafından yayımlanan tüm sıralamalarda yer alan bir
yükseköğretim kurumu olarak konumlandı. Bu sonuç, üniversitenin araştırma odaklı vizyonunun, akademik üretim
kapasitesinin ve uluslararasılaşma stratejisinin küresel ölçekte teyit edildiğini gösteriyor.

“Bu Başarı, Bilimsel Üretim Gücümüzün Somut Bir Sonucudur”
İGÜ Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, elde edilen başarıya ilişkin değerlendirmesinde şu ifadelere yer verdi:
“Times Higher Education Disiplinlerarası Bilim Sıralamaları 2026’da 401–500 bandında yer almak, üniversitemizin
bilimsel üretim gücünün ve disiplinlerarası yaklaşıma verdiği önemin somut bir sonucudur. İlk kez
değerlendirildiğimiz bu alanda listeye girmek, küresel akademik rekabet içinde doğru bir yolda ilerlediğimizi
gösteriyor. Araştırma ekosistemimizi güçlendiren her adım, uluslararası görünürlüğümüzü pekiştiren stratejik bir
kazanımdır.
İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak araştırma kapasitemizi artıran, uluslararası iş birliklerini güçlendiren ve
disiplinlerarası bilgi üretimini destekleyen bütüncül bir vizyonla ilerliyoruz. Bilimsel verimliliği, araştırma kalitesini ve
yenilikçi uygulamaları merkeze alan bu yaklaşım, küresel ölçekte sürdürülebilir bir akademik başarı
yakalamamızın temelini oluşturuyor. Bu başarıda emeği geçen tüm akademik kadromuzu yürekten kutluyorum.”
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“Küresel ölçekte rekabet gücümüzü artırıyoruz”

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin Kalite, Akreditasyon ve Uluslararasılaşmadan Sorumlu
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Arda Öztürkcan ise, THE sıralamalarındaki başarıyla ilgili şunları

söyledi:

“THE Dünya Üniversiteleri Sıralaması’nda genel sıralamaya girmek ve ardından THE Awards
Asia 2025’teki başarımızın üzerine, THE Dünya Üniversiteleri Alan Sıralaması’nda da yer

almak üniversitemiz adına mutluluk verici. Bu başarı, eğitim ve araştırma faaliyetlerimizde
kalite ve uluslararasılaşma hedeflerimize ulaşma yolunda ilerlediğimizin önemli bir

göstergesidir.”
 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin THE sıralamalarında elde ettiği dereceler, üniversitenin
küresel ölçekte rekabet edebilir bir yapıya sahip olduğunu ve öğrencilerine sunduğu

eğitimde kalite standartlarını ne denli önemsediğini bir kez daha kanıtladı. Üniversite, bu
başarılarını gelecekte de sürdürmek için çalışmalarını aralıksız devam ettirme kararlılığında.

İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, THE Dünya Üniversiteleri
Sıralaması ve THE Dünya Üniversiteleri Alan Sıralaması başarılarıyla ilgili:

“Üniversitemizin genel sıralamada yer almasıyla birlikte, bu yıl ilk kez İşletme ve Ekonomi ile
Sosyal Bilimler alanlarında sıralamalarda da yer almak bizim için büyük bir gurur kaynağıdır. Bu
başarı, üniversitemizin araştırma kapasitesini, eğitim kalitesini ve uluslararasılaşma vizyonunu
bir kez daha ortaya koymaktadır. Özellikle Sosyal Bilimler kategorisinde elde edilen 501-600
bandındaki yerimiz, üniversitemizin sosyal bilimler alanındaki akademik gücünü ve küresel
ölçekte rekabet gücünü artırma hedefimizi somutlaştırmaktadır. İstanbul Gelişim Üniversitesi
olarak, eğitimde ve araştırmada mükemmeliyet anlayışımızı sürdürmeye devam edeceğiz.”
açıklamasında bulundu.

“Uluslararasılaşma hedeflerimize ulaşma yolunda ilerlediğimizin
önemli bir göstergesi”
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İDünya üniversitelerinin bilimsel araştırmalar, inovasyon ve sosyal etkilerinin SCOPUS ve SciVal yayın ve atıf verilerine
göre sıralandığı “SCImago University Rankings 2025” sonuçları açıklandı. Yaptığı çalışmalarla öne çıkan İstanbul Gelişim
Üniversitesi (İGÜ), genel sıralamada vakıf üniversiteleri arasında 6’ncı, araştırma alanında 4’üncü olurken; Ekonomi,
Planlama ve İnşaat Mühendisliği kategorilerinde zirvede yer aldı.

Dünya genelindeki üniversitelerin sosyal, bilimsel etkisini ve yenilikçiliğini ölçen “SCImago University Rankings 2025”
sonuçları açıklandı. Üniversitelerin araştırma, inovasyon ve toplumsal etki açısından performansını ölçerek, üniversiteler
hakkında genel bir fikir vermeyi amaçlayan SCImago University Ranking; bir üniversitenin eğitim kalitesi, etkililiği ve prestiji
hakkında öğrencilerin bilgi edinmelerine yardımcı oluyor. “Dünya Üniversitesi” vizyonuyla ilerleyen İGÜ, öğrencilerine
yönelik yaptığı çalışmalar ve sağladığı imkânlarla dikkat çekerken; SCImago University Rankings 2025 sonuçlarında farklı
alanlarda aldığı derecelerle başarısını bir kez daha kanıtladı. Genel sıralamada vakıf üniversiteleri arasında 6’ncı, Türkiye
genelinde 25’inci olan İGÜ; araştırma alanında vakıf üniversiteleri arasında 4’üncü, Türkiye genelinde ise 8’inci sırada yer
aldı.

 
Ekonomi, Planlama ve İnşaat Mühendisliği alanlarında zirvede!
SCImago’nun Scopus ve SciVal verilerine dayalı değerlendirmesine göre İstanbul Gelişim Üniversitesi, vakıf üniversiteleri
arasında birçok alanda zirvede yer aldı.
Farklı alanlarda yaptığı araştırma çalışmaları ile dikkat çeken İGÜ; Ekonomi, Ekonometri ve Finans alanında vakıf
üniversiteleri arasında 1’inci sıraya yerleşerek zirvede yer alırken; Türkiye genelinde 5’inci olarak derecelendirildi. Planlama
ve Kalkınma alanında da vakıf üniversiteleri arasında 1’inci, Türkiye genelinde ise 4’üncü oldu. Vakıf üniversiteleri
arasındaki 1’inciliği İnşaat ve Yapı Mühendisliği alanında da göğüslerken; Türkiye genelinde ise 11’inci sırada yer aldı.

İşletme, Mühendislik ve Sosyal Bilimler’de ilk ikide!
İstanbul Gelişim Üniversitesi, bilimsel araştırmalar ve inovasyona yaptığı yatırımlarla her geçen yıl sıralamalarda yükselmeye
devam ediyor. İşletme, Yönetim ve Muhasebe alanında vakıf üniversiteleri arasında 2’nci sırada yer alırken; geçen yıl 7’nci
olduğu Türkiye genel sıralamasında bu sene 5’inci sıraya yükseldi. Araştırma faaliyetleri ile öne çıkan İGÜ, Mühendislik
alanında vakıf üniversiteleri arasında 2’nci olurken Türkiye üniversiteleri arasında 9 basamak yükselerek 5’inci sırada yer aldı.
Sosyal Bilimler alanında da vakıf üniversiteleri arasında ilk 2’ye girerken; Türkiye genelinde ise 11’inci oldu.
Farklı alanlarda başarısını ortaya koyan İGÜ, Enerji kategorisinde ise vakıf üniversiteleri arasında 4’üncü, Türkiye genelinde
9’uncu sırada yer aldı.

0212 422 70 00

SCImago 2025 sonuçları açıklandı: İGÜ, vakıf
üniversiteleri arasında zirvede!
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İstanbul Gelişim Üniversitesi, THE Impact Rankings
2025’te Sürdürülebilirlikte Yükselişini Sürdürdü
Times Higher Education (THE) tarafından açıklanan 2025 yılı Impact Rankings (Etki Sıralaması)
sonuçlarına göre İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), sürdürülebilirlik alanındaki performansını bir kez
daha ortaya koydu. Birleşmiş Milletler’in Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SDG) doğrultusunda
hazırlanan sıralamada İGÜ, dünya genelinde 601–800 bandında yer aldı. Bu başarıyla geçtiğimiz yılki
801–1000 bandından önemli bir sıçrama gerçekleştiren İGÜ, sürdürülebilirlik alanında kararlı
ilerleyişini sürdürdüğünü bir kez daha kanıtladı.

2526 Üniversite Arasında Değerlendirildi

130 ülkeden 2526 üniversitenin başvurduğu, 2318’inin değerlendirilmeye alındığı sıralamada üniversitelerden 220.000’den
fazla kanıt toplandı ve 3,7 milyonu aşkın SDG ile ilgili makale incelendi. Değerlendirme sürecinde 75 metrik, 251 gösterge ve
230.000’den fazla ölçüt analiz edildi. Açıklanan güncel listede Türkiye’den ise 112 üniversite sıralandı.

İstanbul Gelişim Üniversitesi 2025 yılı değerlendirmesinde aşağıdaki dört SDG alanında puan alarak genel sıralamaya girdi:
 
 • SDG 7: Erişilebilir ve Temiz Enerji – Türkiye’deki vakıf üniversiteleri arasında 1. sırada
 • SDG 4: Nitelikli Eğitim – Türkiye’de 3. Sırada
 • SDG 10: Eşitsizliklerin Azaltılması – Türkiye genelinde 3. sırayı Bilkent Üniversitesi ile paylaştı
 • SDG 17: Amaçlar için Ortaklıklar – Türkiye’deki vakıf üniversiteleri arasında 4. sırada; dünya genelinde 401–600 bandında
 

Sürdürülebilirlikte Küresel Başarı: Erişilebilir Temiz Enerji Alanında Zirvede!
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İstanbul Gelişim Üniversitesi 5 Yıl Süreyle
YÖKAK Kurumsal Akreditasyonu Aldı!

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) tarafından
gerçekleştirilen kurumsal akreditasyon değerlendirmesi sonucunda 5 yıl süreyle tam akredite edildi.
Aralık ayında gerçekleşen detaylı denetim sürecinin ardından İGÜ, eğitim-öğretim, araştırma-
geliştirme, yönetim sistemi ve topluma hizmet alanlarında gösterdiği yüksek standartlarla en üst
düzeyde akreditasyon almaya hak kazandı.

Kurumsal akreditasyon, üniversitelerin eğitim, araştırma, yönetim ve topluma hizmet alanlarında
belirlenen kalite standartlarını sağlayıp sağlamadığını değerlendiren önemli bir süreçtir. YÖKAK
tarafından yürütülen bu titiz değerlendirme süreci, yükseköğretim kurumlarının ulusal ve uluslararası
ölçekte rekabet gücünü artırmayı, şeffaf ve sürdürülebilir bir kalite güvencesi sistemi oluşturmalarını
sağlamayı amaçlar. Kurumsal akreditasyon almaya hak kazanan üniversiteler, kalite süreçlerini
başarıyla yönettiğini, eğitimde sürdürülebilir gelişimi benimsediğini ve topluma değer katma misyonunu
etkin bir şekilde yerine getirdiğini tescillemiş olur. İstanbul Gelişim Üniversitesi, bu önemli süreci
başarıyla tamamlayarak Türkiye’de tam akreditasyon alan sayılı üniversiteler arasına adını yazdırdı.

Haberin kaynağına erişmek için tıklayınız.
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İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu 2008 yılında 9 program ile eğitime başlamış ve
İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin ana nüvesini oluşturan bir okul olmuştur. Kuruluşundan bu
yanda hızlı bir gelişme göstermiş; 19 bölüm, 37 program ve 10.630 öğrenci mevcuduna
ulaşmıştır. 37 programın 21’inde ikinci öğretim yapılmaktadır.

İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu deneyimli ve güçlü akademik kadrosu ile eğitim-
öğretim faaliyetlerine devam etmektedir. Bünyesinde kadrolu öğretim elemanlarının
yanında sektörün önde gelen isimleri yarı zamanlı istihdam edilerek öğrencilerin iş hayatına
yönelik uygulama tecrübelerini edinmeleri konusunda imkân sağlanmaktadır.

2017-2018 Eğitim-Öğretim Yılı Güz Dönemi itibariyle yeni yerleşkesine taşınan İstanbul
Gelişim Meslek Yüksekokulu, öğrencilerin teorik olarak almış oldukları eğitimleri pratik
olarak da uygulayabilmeleri üzere yeni yerleşkesinde Uçak Bakım Atölyeleri, Mock-up,
Mutfak, Elektrik, İnşaat, Otomotiv, Serigrafi, Seramik ve Moda başta olmak üzere toplam 22
atölye ve 1’İ MAC olmak üzere 7 Bilgisayar Laboratuvarı ile uygulama alanı imkânı
sunmaktadır.

Okulumuz Uçak Teknolojisi Programı, Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) nezdinde
Tanınan Okul Onay Sertifikası ile birlikte yine SHGM nezdinde Uçuş Harekat Uzmanı
Eğitimi (Dispeçer) Yetki Belgesine sahiptir. SHGM yetkisine sahip iki programımız dışında
yine SHGM nezdinde Sivil Havacılık Kabin Hizmetleri Türkçe ve İngilizce Programları için
Onaylı Kabin Ekibi Temel Eğitim Kuruluşu Belgesi ile Sivil Hava Ulaştırma İşletmeciliği
Türkçe ve İngilizce Programları için Onaylı Yer Hizmetleri Eğitim Kuruluşu Belgesine ilişkin
lisanslama süreçleri devam etmektedir.

İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu öğrencileri, üniversitemizin tüm yerleşkelerinde
bulunan eğitim ve sosyal aktivite olanaklarından kesintisiz olarak faydalanabilmektedirler.İG
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Eğitim verdiğimiz programlardaki tüm öğrencilerimizi, alanlarındaki
yeniliklerle donatmak, güncel gelişmelerden haberdar kılmak, bilimsel
etkinliklerle bu süreci canlı tutmak, akademik personelimizin bilimsel
çalışmalarına destek sağlamaktır. Sektörün ihtiyaç duyduğu niteliklere sahip,
güncel teknolojik gelişmeleri özümsemiş, uygulamacı yönü gelişmiş, nitelikli
ara eleman ihtiyacını yetiştirmektir.
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MİSYONUMUZ

0212 422 70 00

Bünyesinde barındırdığı bütün programlar uluslararası kurum ve kuruluşlarca
tanınır, nitelikli eğitim kadrosuna sahip, dünyanın önde gelen meslek
yüksekokullarından biri olarak piyasanın ihtiyaç duyduğu aranılan ve
mezuniyet sonrasında tamamının istihdam edildiği öğrenciler yetiştirmektir.

V İ ZYONUMUZ

12

Şubat 2026

Cilt: 6 - Sayı: 2



Şubat 2026

Cilt: 6 - Sayı: 2

0212 422 70 0013

İstanbul Gelişim Üniversitesi Meslek Yüksekokulu 2025-2026
Eğitim-Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Akademik Açılış Töreni,
üniversitemiz üst yönetiminin katılımlarıyla gerçekleştirildi.

Törende, Meslek Yüksekokulu Müdürümüz Sayın Doç. Dr. Mehmet SOYAL tarafından
yüksekokulumuzun akademik hedefleri ve kurumsal vizyonu paylaşılmış; Rektörümüz Sayın
Prof. Dr. Bahri ŞAHIN ise üniversitemizin gelecek perspektifine ilişkin değerlendirmelerde
bulunmuştur.

Törenimize katılımları ve kıymetli katkıları için
Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Bahri ŞAHİN'e ve
Rektör Yardımcımız Sayın Prof. Dr. S. Arda
ÖZTÜRKCAN'a teşekkürlerimizi sunarız.

Yeni akademik dönemin; bilimsel üretkenlik ve
nitelikli mesleki eğitim hedefleri doğrultusunda
verimli bir süreç olmasını temenni ederiz.
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İstanbul Gelişim Üniversitesi, Ramazan ayının birlik,
beraberlik ve paylaşma ruhunu kampüs yaşamına taşıyarak
anlamlı bir sosyal sorumluluk çalışmasına imza atıyor.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Ramazan
ayının birlik, beraberlik ve paylaşma
ruhunu kampüs yaşamına taşıyarak
anlamlı bir sosyal sorumluluk
çalışmasına imza atıyor. Üniversitemizin
Aşçılık ve Gastronomi programlarının
değerli akademisyenleri ve öğrencilerinin
katkılarıyla, Ramazan ayı boyunca her
gün G Blok ve C Blok’ta çorba ikramı
gerçekleştirilmektedir.

Öğrencilerimizin uygulamalı eğitim
süreçlerine de katkı sağlayan bu çalışma,
aynı zamanda dayanışma kültürünü
güçlendirmeyi hedeflemektedir. Büyük
bir özen ve hijyen standartları gözetilerek
hazırlanan çorbalar, iftar öncesinde
kampüste bulunan öğrenci ve
personelimize ikram edilmektedir.

Bu anlamlı organizasyonda emeği geçen
Aşçılık ve Gastronomi programlarımızın
kıymetli bölüm hocalarına, uygulama
mutfağında görev alan öğrencilerimize ve
destek veren tüm idari personelimize
teşekkür ederiz.

Ramazan ayının kampüsümüze sağlık,
huzur ve bereket getirmesini temenni
eder; tüm akademik ve idari kadromuza,
sevgili öğrencilerimize hayırlı bir
Ramazan dileriz.
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EĞ İT İM

* İGMYO E-Bülteni,
Yükseköğretim Kalite Kurulu
(YÖKAK) kriterlerine göre
hazırlanmıştır.

7/24 Çalışan Sistemler: Perde Arkasında Üniversite IT Altyapısı
Başlıklı Seminer Gerçekleştirildi
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İlgili seminer, 17.02.2026 tarihinde İGMYO, G Blok
Aziz Sancar Konferans Salonu’nda, İGMYO Web
Tasarımı ve Kodlama Program Başkanı Naciye
Macit Sezikli tarafından düzenlenmiş; üniversitenin
kesintisiz hizmet sunan bilgi işlem altyapısını
tanıtmak ve öğrencilerin sistem–altyapı alanındaki
farkındalığını artırmak amacıyla gerçekleştirilmiştir. 
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7/24 Çalışan Sistemler: Perde Arkasında Üniversite IT Altyapısı
Başlıklı Seminer Gerçekleştirildi
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Etkinlikte ağ topolojisi, sunucu mimarileri, sanallaştırma ortamları ve izleme sistemleri detaylı
biçimde ele alınmış; özellikle Zabbix ve Grafana gibi monitoring araçlarının gerçek senaryolarda
nasıl kullanıldığı uygulamalı olarak gösterilmiştir. Eğitim, üniversitenin canlı (aktif) sistemleri
üzerinde, gerçek zamanlı veri akışı ve alarm senaryoları eşliğinde gerçekleştirilmiş; katılımcılar
üretim ortamındaki işleyişi doğrudan gözlemleme fırsatı bulmuştur. Seminere, Sistem Uzmanı Bilal
Karakılıç ile Siber Güvenlik Uzman Yardımcıları Hatice Pelin Gültekin ve Sümeyye Erdoğan
konuşmacı olarak katkı sağlamıştır. Yoğun ilgi gören etkinlik, öğrencilerin teknik bilgi düzeyini
artırarak kariyer planlamalarına önemli katkı sunmuştur.
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Erasmus+ Öğrenci Değişim Programı Bilgilendirme Semineri

İGMYO bünyesinde, Bilgisayar Destekli Tasarım ve Animasyon, Bilişim Güvenliği
Teknolojisi ve Uygulamalı İngilizce Çevirmenlik programı öğrencilerine yönelik Erasmus+
Öğrenci Değişim Programı Bilgilendirme Semineri 17 Şubat 2026 tarihinde G-Blok Prof. Dr.
Aziz Sancar Konferans Salonu’nda gerçekleştirilmiştir. Seminerde Avrupa Birliği Erasmus+
Programı kapsamında başvuru süreçleri, değerlendirme kriterleri, hibe destekleri ve teknik
detaylar hakkında kapsamlı bilgilendirme yapılmıştır. Dr. Öğr. Üyesi Sevda POLAT
moderatörlüğünde gerçekleştirilen etkinlikte Öğr. Gör. İpek Ebru KARAÇAY ve Öğr. Gör.
Kübra ÇETİNBERK sunum gerçekleştirmiş; Program Başkanları Öğr. Gör. Muhammet
YÜKSEL ve Öğr. Gör. Aysun YILMAZ KIZILBOĞA da sürece katkı sağlamıştır. Etkinlik
soru-cevap bölümü ile tamamlanmış olup öğrencilerin uluslararası akademik hareketlilik
süreçlerine yönelik farkındalıklarının artırılması hedeflenmiştir.
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Yabancı Diller ve Kültürler Bölümümüze, University of
Bialystok’tan anlamlı bir akademik ziyaret gerçekleşti

Polonya Bialystok Üniversitesinin doktora öğrencilerinden Maria Żukowska, Erasmus+
ders alma hareketliliği kapsamında üniversitemize gelerek Rusça derslerine katıldı.
Derslerdeki aktif katılımı ve akademik birikimiyle dikkat çeken Maria Żukowska,
Rusçanın uluslararası alandaki önemine vurgu yaparak Avrupa üniversiteleriyle
karşılaştırmalı değerlendirmelerde bulundu. Rusça derslerine devam eden
öğrencilerimizin dile olan ilgisini ve motivasyonunu oldukça yüksek bulduğunu özellikle
ifade etti.
Rusya’nın eşsiz coğrafyalarından biri olan Sibirya’yı merkeze alan sunumunda; bölgenin
yaşam kültürü, gelenek ve görenekleri, bayramları ve şehirleri hakkında kapsamlı bilgiler
paylaşarak öğrencilerimizin büyük ilgisini kazandı. Anlatımı, yalnızca dil öğrenimini değil,
aynı zamanda kültürel farkındalığı da besleyen nitelikteydi.

Erasmus+ programı kapsamında Rusça derslerine katılan yabancı konuk
öğrencilerimizin diğer öğrencilerimizle kültürel etkileşim içinde olması bizler için son
derece sevindiricidir. Bu tür akademik ve kültürel hareketlilikler, öğrencilerimizin
vizyonunu genişletmekte, farklı bakış açıları kazanmalarına ve uluslararası bir perspektif
geliştirmelerine önemli katkılar sağlamaktadır.
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İstanbul Gelişim Üniversitesi Meslek Yüksekokulu Müdür Yardımcısı Doç. Dr. Taner ATASOY, T.C.
Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından Paralimpik ve Deaflimpik Sporcu Bilim Komisyonu’na
görevlendirildi.

Bilimsel birikimi, akademik deneyimi ve kapsayıcı spor anlayışıyla; paralimpik ve deaflimpik sporcu
biliminin ulusal düzeyde güçlenmesine önemli katkılar sunacağına yürekten inanıyoruz.

Hocamızı tebrik ediyor, bu değerli görevinde başarılar diliyoruz!

Gurur Duyuyoruz!

Yardımcısı
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İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ YENİ ERASMUS+ İŞ BİRLİĞİ
İGMYO, uluslararasılaşma vizyonu doğrultusunda Avrupa’daki stratejik ortaklıklarına bir
yenisini daha ekledi. Bilgi teknolojileri alanında Polonya’nın köklü ve saygın eğitim
kurumlarından biri olan Warszawska Wyższa Szkoła Informatyki (Warsaw School of
Computer Science - WWSI) ile Erasmus+ ağımızı genişlettik.

Bilgisayar Destekli Tasarım ve Animasyon Programı Erasmus Koordinatörü Öğr. Gör. İpek
Ebru KARAÇAY tarafından yürütülen çalışmalar neticesinde; Varşova merkezli bu prestijli
kurum ile Bilgisayar Teknolojileri Bölümü’nü kapsayan yeni bir iş birliği protokolü
imzalandı.

Bu stratejik ortaklık sayesinde; Bilgisayar Teknolojileri Bölümündeki tüm programlarda
eğitim gören öğrencilerimiz ve akademik personelimiz, Polonya’da teknoloji dünyasının
kalbinde hareketlilik sürecine dâhil olabilecekler.



Şubat 2026

Cilt: 6 - Sayı: 2

0212 422 70 0021

Öğrencimiz Ardacan Kartal Erasmus+ Eğitim Hareketliliğine Başladı!

İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Sivil Hava Ulaştırma İşletmeciliği (İngilizce)
Programı olarak, öğrencimiz Ardacan Kartal’ın Erasmus+ Eğitim Hareketliliği kapsamında
partner üniversitemiz Universitas Cooperativa de Ensino Superior e Investigação
Científica CRL (Portekiz)’de eğitimine başladığını memnuniyetle paylaşmaktayız. Bu
değerli uluslararası deneyim sayesinde öğrencimiz; mesleki bilgi ve becerilerini geliştirme,
farklı kültürleri tanıma ve programımızı uluslararası akademik ortamda temsil etme fırsatı
elde etmiştir. Erasmus+ Eğitim Hareketliliği, öğrencilerimizin akademik ve kişisel
gelişimlerine katkı sağlarken küresel bakış açılarını güçlendirmelerine de imkân
tanımaktadır. Öğrencimizi bu önemli adımı nedeniyle tebrik ediyor; Erasmus sürecinde
başarılarının devamını diliyoruz. Programımız, uluslararasılaşma vizyonu doğrultusunda
öğrencilerimizi Erasmus+ fırsatlarından yararlanmaya teşvik etmeye ve küresel deneyim
kazanmalarını desteklemeye devam etmektedir.

İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Sivil Hava Ulaştırma İşletmeciliği (İngilizce)
Programı
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Akademik Bilişim Konferansı (AB’26) kapsamında gerçekleştirilen sunumlarda, İstanbul Gelişim
Üniversitesi Meslek Yüksekokulu öğrencileri projeleri ve akademik yetkinlikleriyle büyük beğeni
topladı.

Yazılım, Uygulama Geliştirme ve Çözümleme Bölümü, Ön Yüz Yazılım Geliştirme Programı
öğrencilerimiz, teknik donanımları, analitik düşünme becerileri ve özgüvenli sunumlarıyla
akademisyenlerden tam not alarak ön lisans düzeyinde nitelikli akademik üretimin en başarılı
örneklerini sergilediler.

Akademik Bilişim Konferansı (AB’26) kapsamında gerçekleştirilen sunumlarda, İstanbul
Gelişim Üniversitesi Meslek Yüksekokulu öğrencileri projeleri ve akademik yetkinlikleriyle
büyük beğeni topladı.

AB’26’da Ön Lisans Başarısı: Geleceğin Yazılımcıları Akademik
Sahnedeydi!
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Konferans süresince üç farklı odak noktasında hazırlanan projeler, dijital dönüşüm ve sosyal
sorumluluk vizyonuyla dikkat çekti:

Yağmur Doğan - Öğr. Gör. Çisem Yaşar: “SMA Hastalarına Yönelik Psikolojik Destek
Platformu: Dijital Psikolojik Destekte Yeni Bir Model” başlıklı çalışmasıyla, hassas gruplara
yönelik yenilikçi bir çözüm sundu.
Azra Uçar - Öğr. Gör. Çisem Yaşar: “Otizmli Çocuklar İçin Dijital Öğrenme Platformu: Otiland”
projesiyle, özel eğitimde teknolojinin etkin kullanımına yönelik başarılı bir model sergiledi.
Ümmügülsüm Söğüt - Öğr. Gör. Çisem Yaşar: “Web Tabanlı Dijital Dönüşüm: Biosistem”
sunumuyla, sektörel dönüşüm ve teknik altyapı konusundaki hâkimiyetini ortaya koydu.

Öne Çıkan Projeler ve Başarılar
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Öğrencilerimizin danışmanlığını üstlenen Öğr. Gör. Çisem Yaşar, öğrencilerinin projelerdeki
akademik duruşu ve proje hakimiyetinin, üniversitemizin uygulama odaklı eğitim anlayışının bir
yansıması olduğunu vurguladı. Akademisyenlerden olumlu geri bildirimler alan öğrencilerimiz, hem
teknik yeterlilikleri hem de etkili sunum yetkinlikleriyle ön lisans eğitiminin akademik derinliğini
kanıtlamış oldular.
Öğrencilerimiz Yağmur Doğan, Azra Uçar ve Ümmügülsüm Söğüt’ü ve danışman hocamız Öğr.
Gör. Çisem Yaşar’ı tebrik ediyor, başarılarının devamını diliyoruz.

Akademik Rehberlik ve Gelecek Vizyonu
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İGMYO, Gıda Teknolojisi Programı öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Eda ŞENSU DEMİR, TÜBİTAK
2219 – Yurt Dışı Doktora Sonrası Araştırma Programı kapsamında “Sürdürülebilir biyorafineri
yaklaşımıyla kahverengi makroalglerden elde edilen biyoaktif bileşiklerin Alzheimer hastalığına
karşı etkilerinin metabolomik ve hücre model tabanlı yöntemlerle değerlendirilmesi” başlıklı
projesini Almanya’da GEOMAR Okyanus Araştırma Merkezi bünyesinde yürütecektir.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, İGMYO akademisyenlerinden Dr. Öğr. Üyesi Atilla AYDIN ve Dr.
Öğr. Üyesi Duygu ÇELİK, Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesinin organize ettiği Uluslararası
Yönetim İktisat ve İşletme Kongresinde ''TÜRKİYE EKONOMİSİNDE İTHAL GİRDİ
BAĞIMLILIĞINDA YAPISAL DEĞİŞİM: GİRDİ-ÇIKTI MODELİ'' isimli bildirilerini 17 Şubat 2026
tarihinde sunmuşlardır.

Akademik BAŞARI

Akademik BAŞARI
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Dr. Öğr. Üyesi Duygu ÇELİK
 Bankacılık ve Sigortacılık Programı

Ekonomi dünyasını devasa bir buzdağına benzetebiliriz. Suyun üzerinde gördüğümüz
kısım faturalı alışverişler, sigortalı işler ve resmi vergilerdir. Ancak suyun altında, en az
yukarıdaki kadar büyük ve "görünmez" bir alan daha bulunur. O da ‘’Kayıt Dışı Ekonomi’’.

Kayıt Dışı Ekonomi Nedir?
Kayıt dışı ekonomi yasal olan ancak kamu otoritelerinin denetimi dışında kalan,
dolayısıyla gayrisafi yurt içi hasıla (GSYİH) hesaplamalarına dahil edilmeyen ekonomik
faaliyetlerdir. Bu kavram sadece vergi kaçırmak değil, aynı zamanda çalışanların sosyal
güvenceden mahrum bırakılması ve istatistiklerin hatalı ölçülmesi anlamına da gelir.
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Nasıl Tespit Edilir?

Ekonomistler doğrudan gözlemleyemedikleri bu alanı ölçmek için dolaylı yöntemler kullanırlar: 
•Para Talebi Yaklaşımı: Kayıt dışı işlemler genellikle nakit parayla yapılır. Piyasadaki nakit para
kullanımı, ekonomik büyümenin çok üzerindeyse bu durum kayıt dışılığın yüksek olduğuna işaret
eder.
•Elektrik Tüketimi Yöntemi: Üretim varsa enerji tüketimi de vardır. Eğer bir ülkenin resmi üretim
rakamları düşük ama elektrik tüketimi çok yüksekse, aradaki fark "merdiven altı" üretimi gösterir.
•MIMIC Modeli: Birden fazla göstergeyi (vergi yükü, işsizlik oranı vb.) bir araya getirerek yapılan
karmaşık bir istatistiksel tahminleme yöntemidir.

Bir Ülke Ne Kaybeder? 

Kayıt dışılık bir ülke için "sızıntı" demektir. Yüksek kayıt dışılık şu sonuçları doğurur:
1.Kamu Gelirlerinin Azalması: Devlet vergi toplayamadığında okullar, hastaneler ve toplu
taşıma projeleri için bütçe oluşturamaz. Bu da kamu hizmeti kalitesini düşürür.
2.Haksız Rekabet: Vergisini ödeyen dürüst bir işletme, vergi ödemeyen bir rakibiyle fiyat
konusunda rekabet edemez. Bu durum dürüst girişimciliği cezalandırır.
3.Sosyal Güvence Kaybı: Özellikle gençler için kayıt dışı çalışmak emeklilik hakkının,
sağlık sigortasının ve iş güvencesinin olmaması demektir.
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Sorun Çözülürse Refah Nasıl Artar?

Kayıt dışı ekonomiyle başarılı bir şekilde mücadele edildiğinde, ekonomi bir "iyileşme
döngüsüne" girer. Vergi tabanı genişlediği için devlet, tek bir kişiden alınan vergi oranını
düşürebilir. Daha fazla kaynak, daha fazla burs, daha modern kampüsler ve daha güçlü
bir sosyal devlet demektir. Ayrıca şeffaf bir ekonomi, yabancı yatırımcılar için güvenli bir
liman haline gelir ve bu da yeni iş imkânları yaratır.

Sonuç

Üniversite sıralarından iş hayatına geçtiğimizde atacağımız her adımda şeffaflığı ve kayıtlı ekonomiyi
savunmak, sadece bir vatandaşlık görevi değil, kendi geleceğimizi de garanti altına almaktır.

Kaynakça

Elgin, C. (2012). Vergiler ve kayıtdışı ekonomi: Bir değerlendirme ve Türkiye örneği.ODTÜ Gelişme
Dergisi, 39, 237-258
Işık, N., & Acar, M. (2003). Kayıtdışı Ekonomi: Ölçme Yöntemleri, Boyutları, Yarar Ve Zararları
Üzerine Bir Değerlendirme. Erciyes Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dergisi, (21), 117-
136.
Bilen, A. (2007). Kayıt dışı ekonomi ve kayıt dışı ekonomiyi önlemeye yönelik çabalar. Muhasebe ve
Finansman Dergisi, (36), 134-143.
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Küresel Ticaretin Yeni Rotası:
Dijitalleşme, Sürdürülebilirlik

Dijitalleşen Gümrükler ve Lojistik 4.0

 Dünya ekonomisi, son birkaç yılda daha önce eşi benzeri görülmemiş bir hızla kabuk değiştirdi.
Pandemi sonrası dönemde tedarik zincirlerinin yeniden yapılanmasıyla başlayan süreç; bugün
yapay zekâ, blokzincir teknolojileri ve "Yeşil Mutabakat" gibi kavramlarla bambaşka bir boyuta
evrildi. Dış ticaret programı çatısı altında bizler, sadece mal ve hizmetlerin sınır ötesi hareketini
değil, aynı zamanda bu yeni dünyanın kurallarını da yakından takip etmek durumundayız.

Geleneksel dış ticaret anlayışı, yerini artık "kağıtsız ticaret" (paperless trade) kavramına bıraktı.
Gümrük süreçlerinden ödeme yöntemlerine kadar her aşamada dijitalleşme bir tercih değil,
zorunluluk haline geldi. Bugün bir dış ticaret uzmanının sadece mevzuat bilmesi yetmiyor; aynı
zamanda veri analitiği yapabilmesi, lojistik yazılımlarına hakim olması ve dijital pazarlamanın
dinamiklerini kavraması gerekiyor. Serbest bölgelerimiz ve lojistik üslerimiz, bu teknolojik
dönüşümün merkez üsleri konumundadır. Akıllı depolar ve otonom lojistik sistemleri, dış ticaretin
hızını ve verimliliğini belirleyen temel unsurlar haline gelmiştir.

Küresel ticaretin bir diğer belirleyici unsuru ise sürdürülebilirlik kavramıdır. Özellikle Avrupa Yeşil
Mutabakatı ve Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması, Türkiye gibi ihracat odaklı ülkeler için
yeni bir dönemi başlattı. Artık bir ürünün sadece fiyatı ve kalitesi değil, üretiminden lojistiğine
kadar bıraktığı "karbon ayak izi" de rekabet gücünü belirliyor. Bu durum, dış ticaret
profesyonellerinin sürdürülebilirlik standartlarına ve yeşil lojistik uygulamalarına dair
derinlemesine bilgi sahibi olmasını zorunlu kılıyor.

Küresel ticaretin kuralları, iklim değişikliği gerçeğiyle yeniden yazılıyor. Avrupa Birliği’nin (AB)
2050 yılına kadar karbon nötr bir kıta olma hedefiyle başlattığı "Yeşil Mutabakat" (Green Deal)
süreci, sadece çevresel bir girişim değil, aynı zamanda devasa bir ekonomik dönüşüm planıdır.
Bu planın uluslararası ticareti en çok ilgilendiren ayağı ise Sınırda Karbon Düzenleme
Mekanizması (SKDM - Carbon Border Adjustment Mechanism/CBAM) uygulamasıdır.

Öğr. Gör. Burcu DEMİR
Dış Ticaret Programı
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Sınırda Karbon Düzenlemesi ve Yeşil Ticaret

Türkiye İhracatı İçin Kritik Dönemeç: Sınırda Karbon Düzenleme
Mekanizması (SKDM)
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En büyük ticaret ortağı AB olan Türkiye için SKDM, bir tercih değil, uyum sağlanması
zorunlu bir "yeni normal"dir.

Basit bir ifadeyle SKDM; AB'nin kendi içindeki üreticilere uyguladığı sıkı karbon emisyon
kurallarının, AB dışından ithal edilen ürünlere de uygulanmasıdır. Amaç, AB'deki
üreticilerin rekabet dezavantajı yaşamaması ve üretimin karbon kurallarının gevşek
olduğu ülkelere kaymasının (karbon sızıntısı) engellenmesidir.
Pratikte bu şu anlama geliyor: Eğer Türkiye'deki bir üretici, üretim sürecinde AB
standartlarından daha fazla karbon salınımı yapıyorsa, ürününü AB'ye sokarken sınırda
bir "karbon vergisi" ödemek zorunda kalacak. Bu durum, ürünün maliyetini artıracak ve
AB pazarındaki rekabet gücünü zayıflatacaktır.

Türkiye'nin toplam ihracatının neredeyse yarısını AB ülkelerine yaptığı göz önüne
alındığında, konunun ciddiyeti daha net anlaşılmaktadır.
SKDM uygulaması, 1 Ekim 2023 itibarıyla geçiş dönemiyle başladı. İlk aşamada mali
yükümlülük olmasa da raporlama zorunluluğu getirildi. Asıl finansal yükümlülükler ise
içinde bulunduğumuz 2026 yılında başlayacak.

SKDM Nedir ve Neyi Amaçlıyor?

Türkiye İçin Riskler ve Öncelikli Sektörler
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İlk etapta SKDM kapsamına alınan sektörler, Türkiye'nin ihracatta güçlü olduğu ve enerji
yoğun sektörlerdir:

Demir-Çelik
Alüminyum
Çimento
Gübre
Elektrik
Hidrojen

Özellikle demir-çelik ve alüminyum sektörlerimiz, AB pazarında ciddi bir pazar payına
sahiptir. Bu sektörlerdeki firmalarımızın acilen üretim süreçlerini gözden geçirmeleri,
enerji verimliliğini artırmaları ve yenilenebilir enerji kaynaklarına yönelmeleri
gerekmektedir. Aksi takdirde, sadece vergi yüküyle değil, "yeşil üretim" yapan rakip
ülkelerin gerisinde kalma riskiyle de karşı karşıya kalacaklardır.

SKDM'yi sadece bir tehdit veya ek maliyet olarak görmek eksik bir yaklaşım olacaktır. Bu
süreç, Türk sanayisinin modernizasyonu ve katma değerli, sürdürülebilir üretime geçişi
için tarihi bir itici güç olabilir.

Yeşil dönüşümü başaran, karbon ayak izini doğru hesaplayıp raporlayabilen firmalarımız,
AB pazarında rakiplerine karşı büyük bir avantaj elde edecektir. Türkiye'nin coğrafi
yakınlığı ve esnek üretim kabiliyeti, "yeşil lojistik" avantajıyla birleştiğinde, ülkemiz AB'nin
en önemli sürdürülebilir tedarik merkezi haline gelebilir.
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Bir Dönüşüm Fırsatı Olabilir mi?
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Hava Lojistiği

Dr. Öğr. Üyesi Sevda POLAT
Uygulamalı Rusça ve Çevirmenlik

Öğr. Gör. İpek Ebru KARAÇAY
Bilgisayar Programcılığı

Öğr. Gör. Kübra ÇETİNBERK
Bilgisayar Programcılığı
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Web Tasarımı ve Kodlama
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Ön Yüz Yazılım Geliştirme

Öğr. Gör. Burcu DEMİR
Dış Ticaret

Öğr. Gör. M. Büşra SAĞLAM
Aşçılık

0212 422 70 00

İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu E-Bülteni Şubat sayısına
katkıda bulunan akademisyenlerimize teşekkür ederiz.
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